

以前按年报 现在按月报

# 市直参保人员重症慢性病申报变快了

□记者 宋馨

**本报讯** 记者从市医保局获悉,2月1日起,市直执行新的门诊重症慢性病管理暂行办法,新政策与原政策相比变化较大。

本次政策调整,周口市医疗保障局深入推进“放管服”改革,以参保人员满不满意、高不高兴、受益不受益作为政策调整的方向和检验的标准。与原政策相比,市直城镇职工参保人员申报门诊重

症慢性病由年度申报一次调整为按月申报,当月申报次月享受待遇;参保人员选择门诊重症慢性病定点医疗机构由原来1家增加至2家(其中至少1家定点医疗机构),进一步方面参保人员检查治疗;建立了门诊重症慢性病长处方制度,参保人员需药物治疗的,在安全、合理、有效的前提下,单次口服药物处方由原来的10天量延长至1个月用量;同时65岁以上参保人员,以后不再参加复

审。

本次政策调整将门诊重症慢性病申报、鉴定下放至定点医疗机构,由定点医疗机构对申报、鉴定、发证“一站式”服务。周口市中心医院、周口市中医院、周口第五人民医院、周口第六人民医院被确定为市直城镇职工门诊重症慢性病评审医疗机构,其中周口市第五人民医院只承担结核病、艾滋病机会性感染病种的申报、鉴定工作;周口市第六人民医院只

承担重性精神病药物维持治疗病种的申报、鉴定工作。

市医保局相关负责同志介绍,从2月1日起,每月15日前,参保人员携带身份证件、与申报病种相关的近1年内住院病历等相关资料到上述4家定点医疗机构进行申报;定点医疗机构每月25日至月末,将对评审通过的参保人员进行公示;公示期过后,参保人员即可至定点医疗机构领取市直门诊重症慢性病证。③2

让乡村多一些书卷气息

## 市图书馆借阅点入驻西华艾岗



市图书馆流动图书车到西华县艾岗乡半截楼村送图书

□记者 王晨 文/图

**本报讯** 1月30日上午,市图书馆流动图书车来到西华县艾岗乡半截楼村,将精心挑选的500余册图书提供给该村阅读和使用,并将该村设立为“周口市图书馆馆外借阅点”。

西华县艾岗乡半截楼村是河南省委宣传部扶贫工作点,为了解村民的阅读需求,周口市图书馆工作人员通过事先与村民座谈交流,并针对村民的需求筛选出时事政治、农业科技、养殖种植、文学名著等诸多种类图书共503册送到村民手中。

村民纷纷表示,要充分利用送来的书刊资料,学好知识,提高自身素质。“闲暇之余,常来借阅点借些书看一看。”活动结束后,周口市图书馆馆

长李佳邀请村民多多走进馆外借阅点,挑选自己喜欢的图书。

为充分发挥公共图书馆在文化惠民、知识扶贫方面的作用,市图书馆工作人员还向村民介绍了周口市图书馆微信公众号,给村民送去数字资源的服务项目,通过扫码订阅市图书馆的微信公众号,即可免费获取18余种线上数字资源,包含电子报纸、期刊、电子书、有声读物、视频等。

记者了解到,这是周口市图书馆建立的第33个馆外借阅点。市图书馆将继续创新阅读推广模式,提升服务能力,通过与村镇共建馆外借阅点,定期配送更新图书等形式,为村民提供更多更好的精神食粮,满足群众文化需求,营造全民阅读氛围。②9

《70年“不能说的秘密”——访商水县抗美援朝老战士徐汝深》后续报道  
经周口日报·周道客户端记者多方努力

## 阔别67年 抗美援朝老战士“屏”中重逢



□见习记者 支亚茹 文/图

**本报讯** 昨日下午,老兵徐汝深十分激动,他与分别67年的老战友视频聊天半个小时,他说:“感谢记者,感谢周口报业传媒集团。67年没见面了,我根本没抱希望,现在突然找到了老战友,还能听到他的声音,真是太开心了。”

当日,时隔67年,徐汝深和徐福厚开始了这次久别重逢的视频通话。一看到徐福厚,徐汝深就下意识地向徐福厚敬礼,徐福厚也回敬了军礼。两位老人十分激动,一起回忆起当年一起作战的日子、转业后的经历以及现在的生活,画面十分感人。徐汝深今年87岁,徐福厚也已经92岁高龄了,眼睛看不清,耳朵也有点背。交谈中,两个老人

虽然说话不太流利,耳朵不太好使,但是言语中流露出的激动,已经表达出老人的内心。为了这次视频聊天,徐汝深特地写了草稿,还穿了一身绿色军装,虽然不是他当年参军时的军装,但他也收藏了多年,只有重要的日子,才会穿上身。

1月28日,《周口晚报》6版刊登了《70年“不能说的秘密”——访商水县抗美援朝老战士徐汝深》一文,徐汝深最大的心愿就是有机会再见到他的战友徐福厚。经本报记者努力,承德日报协助,不仅帮助徐汝深老兵找到了67年未见的战友徐福厚,还意外找到了另外2名战友。其中,另外找到的2名战友,一名是辽宁的战友,另一名战友已经去世。